

## Профориентационная работа 2021 г.

В 2021 году Чукотский автономный округ присоединился к юниорскому движению. Впервые в рамках VI и VII Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) были проведены соревнования для возрастной категории 16 лет и моложе по компетенции «Веб-дизайн и разработка». Десять обучающихся МБОУ «СОШ № 1 г. Анадыря» приняли участие в соревнованиях чемпионатов.

В рамках чемпионатов более 170 школьников 6-11 классов округа посетили конкурсные площадки. В связи с тем, что в регионе действовали ограничительные меры, профориентационные мероприятия прошли в дистанционном формате. Была составлена профориентационная программа, включающая в себя онлайн-трансляции соревнований с площадок Чемпионата, виртуальные экскурсии, онлайн-мастер-классы для учащихся общеобразовательных организаций «Погружение в профессию».

В целях обеспечения эффективной профессиональной ориентации и мотивации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) к получению профессионального образования, содействия их трудоустройству и социокультурной инклюзии в общество, в период с 19 по 23 апреля 2021 года был проведен III региональный чемпионат профессионального мастерства для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс».

В рамках чемпионата проходила деловая программа, включающая в себя Тренинг для участников III Регионального чемпионата «Путь к успеху», Деловую игру «Профессиональная навигация», обзор презентационных компетенций VI Национального чемпионата «Абилимпикс».

В ноябре-декабре 2021 года в рамках проведения акции «На острие науки» в Чукотском автономном округе организованы экскурсии для старшеклассников в научные организации и на промышленные предприятия округа.

Специалисты Филиала АО «Чукотэнерго» Северные электрические Сети в г. Билибино, Филиала АО «Чукотэнерго» Эгвекинотская ГРЭС в п. Эгвекинот, Филиала АО «Чукотэнерго» Чаунская ТЭЦ г. Певек, ОП АО «Чукотэнерго» Анадырская ТЭЦ, Анадырской ГМ ТЭЦ, АНО «Чукотский арктический научный центр», ГКУ ЧАО «Служба охраны животного мира, природопользования и экологического мониторинга» в г. Анадыре провели экскурсии для 250 обучающихся 9-11 классов образовательных организаций Чукотского автономного округа.

В соответствии с распоряжением Минпросвещения России от 3 марта 2021 г. № Р-57 «Об утверждении плана проведения открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию, в период с марта по май 2021 года» и распоряжением Минпросвещения России от 15 июля 2021 г. № Р-150 «Об утверждении плана проведения открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию в период с сентября по декабрь 2021 года» в Чукотском автономном округе была организована профориентационная работа по просмотру онлайн-уроков проекта «Шоу профессий».

Целью проекта является популяризация рабочих профессий и образа профессионала, в том числе деятельности системы СПО среди обучающихся

общеобразовательных организаций посредством демонстрации видеовыпусков, включающих в себя информацию о профессиях, профессиональном развитии и командном решении производственных кейсов. Проект направлен на содействие профессиональному самоопределению и приобщению детей к осмысленному выбору профессии.

Для достижения результата федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование»: «Дети, принявшие участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОрия», в соответствии с утвержденным планом учащиеся образовательных организаций Чукотского автономного округа, реализующих образовательные программы начального, основного и (или) среднего общего образования могли присоединиться к онлайн-трансляциям уроков или просмотреть их в удобное время в записи. Трансляция уроков проводилась на официальном сайте проекта: <https://шоупрофессий.рф>.

По итогам реализации профориентационного проекта «Шоу профессий» в Чукотском автономном округе в просмотре уроков приняли участие 3300 учащихся 35-ти общеобразовательных организаций (75 учащихся образовательных организаций начального общего образования и 3225 учащихся основного и среднего общего образования). Учащиеся смогли принять участие в спецвыпусках «Кулинарное дело», «Коллаборация юниорских компетенций чемпионата «ArtMasters», «Цирковое и эстрадное искусство» и познакомиться с такими профессиями как сварщик, электромонтажник, повар, ландшафтный дизайнер, специалист по аддитивным технологиям, оператор беспилотных авиационных систем, компетенциями «Лабораторный химический анализ», «Технология моды», «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей», «Малярное и декоративные работы».

Проект по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11-х классов общеобразовательных организаций Чукотского автономного округа «Билет в будущее» стартовал в сентябре 2021 года. В течение трех месяцев обучающиеся МБОУ «СОШ №1 г. Анадыря», МБОУ «СОШ п. Эгвекинот» и МАОУ «СОШ г. Билибино» принимали участие в профориентационных мероприятиях.

На протяжении всего периода школьников сопровождали педагоги-навигаторы. Для обучающихся были проведены профориентационные уроки, на платформе проекта школьники прошли онлайн-диагностику и записались на профессиональные пробы. В личных кабинетах учеников были размещены индивидуальные рекомендации по выбору профессии и образования по итогам прохождения всех этапов проекта. В округе были утверждены три площадки, на которых организованы профессиональные пробы школьников, - Чукотский многопрофильный колледж в Анадыре, Чукотский северо-западный техникум города Билибино и Чукотский полярный техникум посёлка Эгвекинот.

Участники профессиональных проб, проводившихся на площадке Чукотского северо-западного техникума города Билибино смогли попробовать себя в роли повара и сантехника. На базе Чукотского полярного техникума поселка Эгвекинот ребят познакомили с профессиями автомеханика и ветеринара, психолога, специалиста по обслуживанию и ремонту электронной техники, машиниста дорожных и строительных машин, а также специалиста по изготовлению швейных и меховых изделий. В Чукотском многопрофильном колледже опытные педагоги погрузили ребят в профессии программиста, учителя и воспитателя. Всего приняли

участие в мероприятиях по профессиональной ориентации в рамках реализации проекта «Билет в будущее» 540 школьников образовательных организаций Чукотского автономного округа.

Образовательный проект для школьников «Урок цифры» проводится по инициативе Министерства просвещения РФ, Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ и АНО «Цифровая экономика». В течение последних трёх лет «Уроки цифры» проводят ведущие российские технологические компании, занятия проходят в формате интерактивных тренажёров, разработанных для обучающихся 1-11 классов.

В 2021 году учащиеся познакомились с основами информационной безопасности. Им рассказали, как работают беспилотные технологии, а также школьники узнали о профессиях, связанных с разработкой видеоигр и чем занимаются специалисты, работающие в игровых студиях. В 2021 году в данном проекте приняли участие более 3000 школьников Чукотского автономного округа.

Партнёры проекта в 2021/2022 учебном году — VK, Яндекс, 1С, Лаборатория Касперского, Благотворительный фонд Сбербанка «Вклад в будущее».